

玩《黑神话》走红的国外游戏主播“伦敦紫蛛儿”成都行： 中国比想象中更令人着迷

封面头条

“噢，八戒。”国产首款3A游戏《黑神话：悟空》在全球掀起热潮后，来自英国的游戏主播利比一边观看游戏角色八戒和紫蛛儿的动画，一边感动得流泪的直播录屏意外在中国走红，成为她打开东方流量之门的钥匙。作为八戒的“铁粉”，利比获得了“伦敦紫蛛儿”的昵称，也被网友称为“外网最感动也最懂动画的主播”。

近日，利比来到成都，这也是她第一次来中国。穿汉服、采耳、吃火锅、看变脸表演……此次成都行，她深度体验了巴蜀文化，与中国粉丝热情互动，直言“中国比想象中更令人着迷，希望今年还能再来”。



通过游戏 了解并喜欢上中国

利比是英国伦敦人，目前在美国纽约做游戏主播。2024年8月，她玩《黑神话：悟空》第四章时的直播录屏意外在中国走红。

在该章节的剧情动画里，有一幕八戒和蜘蛛精女儿相望的场景。录屏中，在看到八戒仰面憋泪时，利比一边擦泪，一边重复着“不，八戒”。此外，她还能清楚地分辨出动画里的“月亮女神”和“紫蛛儿”两个角色，网友们纷纷发评论称，“她分得清”“她看懂了”。

由于十分喜爱八戒，中国网友称利比为“伦敦紫蛛儿”，还有人将她的照片和八戒的人形照片放在一起，称“有夫妻相”。利比在直播中看到后大呼“开心”，还调侃说“愿意和八戒结婚”。

“我很喜欢这个名字，也很开心中国网友因此关注我。”在接受华西都市报、封面新闻记者采访时，她讲到了自己网名的来源，“来自一段小时候的趣事，当时我戴着牙套，正在喝摩卡可可碎片星冰乐饮料，有人问我在喝什么，我边回答边笑，牙齿上沾满了巧克力碎，姐姐因此取笑我，于是我就用它



▲利比打卡成都大熊猫繁育研究基地。
胡杨供图

▲利比在成都品尝火锅。
胡杨供图

作了网名。”

今年1月，利比和许多外国人一样，成为小红书的用户，她的第一篇博文便是“交猫税”（注：一种网络文化现象，指在社交平台上发帖时附上猫咪照片，常用于活跃气氛和促进友好交流）。随后，她在评论区和许多中国网友建立联系。“我了解到1月29日是中国的春节，还有中国朋友给我介绍对联、中国结等物品，于是我在春节前去唐人街买了相关物品来装饰房间。”她说，自己很开心通过游

戏了解并喜欢上中国。

邂逅天府之国 古老文化和现代化在此融合

3月24日，利比抵达成都，开启她首次中国行。在锦里，她在看到变脸表演时发出“哇”的惊呼。“太酷了。”她说，今年年底将有一款新的动作游戏上线，预告片里，“有一个Boss（游戏内的首领怪）与变脸有关，近距离看到这样的表演

感到很神奇。”

在成都，利比感受到了现代与传统的结合。“来中国前，我知道在这里可以用智能手机做许多事，当真正接触到并用手机完成支付、点单、打车后，让我感到很震惊，这很现代化。”她说，与此同时，看到绿植围绕着城市，锦里街上充满传统味道的土砖时，又感受了不一样的美。

吃火锅时拍下视频放到网上，每天出发前将自己的定位告诉网友……“这里的每个人都友善，我在路上和别人对视时，他们都会面带微笑，一些人会挥手致意。在这里我感到很安全、很有爱，所以很乐意分享自己的行程。”利比说。

在社交平台组织的见面会上，有人拿着利比最爱的八戒玩偶，有人穿着汉服拿着葫芦，有人拿着游戏机让她签名……收到大家精心准备的礼物，利比笑着说，她需要再买一个行李箱才能把礼物带回去。

“有人告诉我，他可能会请1天假飞过来参加聚会。这太不可思议了，居然有人如此关心我。”利比感叹道，在这里她感受到包容、友善和美好。

中国行印象深刻 直言“今年还想再来”

为期5天的成都之旅，对利比来说弥足珍贵，在离开成都前拍摄的“告别”视频里，她几度哽咽。

“这是我第一次来中国，但一定不是唯一一次中国之行，希望今年能再来中国。”临行前，利比说，此行让她对中国传统文化产生浓厚兴趣。“成都只是起点，希望之后能够去更多城市，结识更多的朋友。”

从虚拟世界的“八戒迷妹”到现实中的文化探索者，“伦敦紫蛛儿”的中国首访印证了游戏作为文化桥梁的独特魅力。随着越来越多海外创作者走进中国，这场跨越东西方的数字时代“西游记”，正在书写新的篇章。

华西都市报-封面新闻记者 姚箬君

红豆最相思 别捡更别吃

专家提醒：近期有误食肾损伤病例

“红豆生南国，春来发几枝。”近日，有不少网友发帖称，在成都望江楼公园、南郊公园等多地可以捡到“红豆”，不仅能吃，还能制成手串、摆件等，吸引不少市民前往。

4月1日，华西都市报、封面新闻记者来到成都望江楼公园，将网友捡到的“红豆”拍照，并发给了成都市疾控中心营养与食品安全科主管医师伏星。她看了图片后说，这是何氏红豆，与大家平时吃的红豆不是一个物种，它有一定毒性，不能吃。

每年都有人来捡红豆 只是今年特别多

1日上午11点，记者按照网友发布的信息来到成都望江楼公园，找到了捡红豆的位置。

道路两旁的绿地里有数棵红豆树，树上的豆荚所剩无几，地上有许多空豆荚，里面的红豆已被人捡走，几乎已找不到红豆了。

树上的铭牌写着：红豆树，树龄110



网友在成都望江楼公园捡到的红豆。

年。又名何氏红豆，因种皮鲜红而得名，为国家Ⅱ级重点保护植物。

“现在已捡不到红豆了，都被捡完了，可能树上还有点。”该公园工作人员介绍，2月开始，每天都有很多人来捡红豆。“其实每年都有人来捡，不知道为什么今年特别多。”

网友张女士说，前几天去公园看到有很多人在捡红豆，她也加入其中。“很多人说准备用捡来的红豆串手链，我准备把它放在玻璃瓶里观赏。”

有毒不能食用 也不建议加工佩戴此物

随后，记者将张女士捡到的红豆拍照，并将照片发给了伏星。“这是何氏红豆，有一定毒性。”伏星说，俗称的红豆有三种，包括红豆、相思豆和海红豆，常见于公园绿篱、小区绿化带。

伏星特别提醒，这些红豆都含有一定毒素，其中相思豆毒性最大；大家平时吃的红豆，是指赤豆、赤小豆，多以农田种植为主。

伏星进一步介绍，相思豆的叶、根、种子有毒，以种子毒性最大，误食后中毒症状通常在数小时至24小时内出现，症状包括恶心、呕吐、腹泻、发热、全身乏力等，严重时可能导致脱水、休克和器官功能衰竭。此外，相思豆毒蛋白还可能引

发溶血性贫血、肝脏损伤和肾脏损伤等严重并发症。

伏星提醒，如果不小心误食需催吐并立即就医，即使无症状，也需尽快前往医院，告知医生详细情况。同时保留样本，携带误食的残渣，帮助医生判断毒素类型和剂量。

同时，记者从成都市第五人民医院了解到，近日该院收治了一名因误食相思豆而导致急性肾损伤的病患。

“除了食用导致中毒外，如果皮肤黏膜接触了破损的红豆，毒素可能通过伤口或黏膜（如眼睛）进入人体，也会导致中毒。”伏星介绍，市民用这类红豆串手链，在自行加工的过程中，需要钻孔和打磨，种子被破坏，此时毒素可能随粉尘或碎片释放，通过皮肤黏膜和呼吸道进入人体，影响健康。因此不建议加工相思豆饰品，也不要佩戴此类饰品。尤其是家里有孩子的，存在一定误食风险。

华西都市报-封面新闻记者 杨博 邱添 摄影报道